

# VESZPRÉMMEGYEI UJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

Előfizetési árak: Egész évre 12 kor. Fél évre 6 kor.  
Negyed évre 3 kor. Egy óra 1 kor.  
Lelkészek, tanítók, közügyi jegyzők 8 koronáért kapják a lapot  
Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8, a vasárnapiból 16 fillér.

Feladó szerkesztő és laptulajdonos:

Hj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Veszprém, Kossuth Lajos-utca 22.

Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hétfőn a lapok az utcán is árusítottak.

## Jobbra-balra.

Még a régi jobb időkben történt, hogy a cseh ember is elment gyónni az egyik bécsi templomba. Amikor odalépett a sekrestyéhez, ahol a gyóntató atya foglalt helyet, azt súgta annak fülébe nagy titokzatosan:

— Pin Pam.

— Was? — kérdi a pap.

— Pin Pam — felel a cseh

— Ahán, du bist ein *Böhm* (te cseh vagy!) — szólt a lelképásztor megkönnyeb-bülten, majd így folytatta:

— Na mein Sohn, das schön is' nid, aber Seim is' a' nid. (Szépnek nem szép, de nem vétek.)

Azt hiszik, hogy ma már aligha adná ezt a megnyugtató választ bármelyik bécsi pap a nála gyónó csehnek.

## Károlyi Mihály és a csehek.

„... A negyedik finnországi hadosztály vitéz csapatai, valamint a cseh-tót dandár elfoglalták a Zborovtól nyugatra és délnyugatra levő magaslatokon a hatalmasan megerősített ellenséges állásokat stb. ... A cseh-tót dandár 62 tisztet, 3150 közkatonát elfogott stb. ...”

Idézzük pedig a fentieket szószertint az orosz vezérkar július 3-iki hivatalos jelentéséből, amelyben a „cseh-tót dandár” dicsérete — amint látható — két helyütt is bennfoglalatik.

Tehát a csehek, akik a háboru kezdete óta az ellenségeinkhez húztak, akiknek ezredei megadták magukat az oroszoknak-szerbeknek, s azért emez ezredek közül egyet megtizedeltetett és felosztott boldogult nagy királyunk, akiknek hazaárulásáért elítélt vezérei csak épp most nyertek kegyelmet ifju uralkodónktól, — ezek a csehek az ugyanevak hűtlenné vált tótokkal együtt vitézül harcoltak ellenünk.

Éppen van. A szlávoktól sosem vártunk megbízható hazafiságot s ha végre most meggyőződést szerzünk arról, amit ugyis sejtettünk, hogy a csehek nem gyávaságból adták meg magukat az oroszoknak, hanem hogy azokkal együtt harcoljanak ellenünk, az nem lep meg bennünket.

Azonban van valami, ami nincs rendén. Nincs pedig rendben az, hogy ezek a hazaáruló gazemberek épp olyan jogokat akarnak élvezni, mint mink magyarok, akik pedig a háboru

alatt a hűségnek, hősiességnek, a hon-szerelemnek soha nem látott tündöklő példáját szolgáltattuk. Sőt még többet akarnak, mert a mi tót megyéinket is a cseh királysághoz akarják csatoltatni.

És ami legkevésbé van rendén, hogy a cseheknek ezt a törekvését támogatja egy magyar országgyűlési képviselő, aki — jól figyelj magyarom! — a Kossuth apánk szent hagyományait megőrizni hivatott párt jelenlegi vezére.

Igenis. Mink már megmondtuk nem egyszer gróf Károlyi Mihályról, a 48-as függetlenségi párti vezérről, hogy háboru előtti politikai magatartásával és szónoklataival egyik oka volt annak, hogy ellenségeink gyengének, tehetetlenek hittek bennünket és ezért határozták el az országunk felosztását, ezért mertek bennünket megtámadni. Ámde ez lehetett Károlyi Mihálytól csupán politikai vaklás, amit a Tisza István elleni féktelen személyes gyűlölete csak fokozott és nem bünyös hazafiatlanság.

De ma, amikor már benne élünk a világrengető eseményekben, ma is folytatni amazt a politikát, amit a háboru előtt folytatott és azzal támogatni a csehek és a muszkák törekvését, igenis — kimondjuk — bünyös és hazafiatlan dolog.

Pedig azt teszi.

Mit akarnak ellenségeink, akikhez immár a csehek is nyíltan hozzászámíthatjuk? Azt, hogy úgy Ausztriában, mint Magyarországon minden nemzetiség egyenlő jogokkal birjon, szóval a csehek, tótok, rácok, oláhok ne a mi államunkban élő kisebb népek legyenek, hanem velünk szövetségben levő nemzetekké fejlődhessenek. Vagyis szűnjék meg a mai Ausztria és az ezeréves dicsó multtal bíró Magyarország és a monarchia földterülete fölösztassék e nemzetiségek között. És hogyan akarják ezt elérni? Németország és a mi leveretésünk révén.

Tessék csak elolvasni az angol, az orosz, a francia, az amerikai államférfiak beszédeit! Azt mondják, hogy az elnyomott népek felszabadítása és a meghódított területek visszaadása nélkül nincs béke s valóban eddig minden béke ajánlatunkat visszautasították. Mert ezek az ántánt államok azt hiszik, hogy nálunk a csehek, tótok, oláhok stb. le vannak igazva s hogy annak idején mink raboltuk el tőlük erőszakal az országukat, amiből lett a mai

Magyarország és Ausztria. Hát most ezeket a részeket, a „meghódított területeket” adjuk vissza nekik.

És mit hirdet Károlyi Mihály? Azt hirdeti, hogy igenis *le kell törni a német militarizmust, hogy mink okoztuk a háborút, a Szerbiának küldött hadüzenettel és mindenáron gyors békét kell kötni.* A békét azonban csak úgy lehet gyorsan megkötni, ha teljesítjük az ántánt óhaját s ezt jól tudja Károlyi gróf ur. *Tehát támogatja az ellenségeink törekvését.*

Ha valaki, úgy mi, akik eleget szenvedünk, igazán óhajtjuk a háboru mielőbbi befejezését. De képzeld el jó magyarom, mi lenne akkor, ha ellenségeink óhaja szerint legyőzve-felosztva kötnénk békét? Még lélekzetet sem vehetnénk az adótló és egyéb teherrel. És ezt segíti elő Károlyi Mihály?

Hát mit szólasz mindezekhez jó magyarom? Szólj hozzá mielőbb, mert félsz, hogy később már későn lesz.

## Politikai hírek.

— Gróf Károlyi Mihály külpolitikája.

A képviselőház mult csütörtöki ülésén báró Madarassy-Beck Gyula munkapárti képviselő sürgős interpellációt intézett a miniszterelnökhöz a gróf Károlyi Mihály vezetése alatt álló függetlenségi és 48-as párt külpolitikája tárgyában. Beck reá mutatott, hogy egyáltalán nem világos vajjon Károlyi Mihály fogadta-e el gróf Czernin külügyminiszter külpolitikáját vagy pedig az fogadta el Károlyiét. Csak az a bizonyos, hogy Károlyi éppén a külpolitikája miatt nem lehetett miniszter az új kabinetben mert mindenáron való békepolitikája ellenségeink az ántánt malmára hajlja a vizet. Igen ám, de gróf Baththyányi Tivadár, aki szintén a függetlenségi párt tagja, Károlyi elveit követi, most őfelsége személye körüli miniszter. Ezenkívül Károlyi Mihály több ízben volt Bécsben a külügyminiszternél, megértették egymást és Károlyi a szónoklatában helyesli és dicséri a külügyminiszter külpolitikáját. Viszont azonban a Kiskunfélegyházán és Komáromban tartott beszédeiben ugyanazokat mondja, amit az ántánt diplomatai s e beszédek alkalmasak nemcsak a magyar nép bizodalmanak megzavarására, hanem *Németországgal szemben* nagyon alkalmas arra, hogy külpolitikánk iránt kételety támasszanak. Beck interpellációjában, amelyet a kormánypárt meg ellenzék korában megszokott kanászmodorával lehurrogni próbált, az osztrák állapotokra is kiterjeszkedett.

— A csehek. Őfelsége amnesztíája, a mely a kis trónörökös névnapján kegyelmet gyakorolt, a hazaáruló csehekkel úgy látszik, nem nagy háttára talált. Legutóbb is a jelek nem arra vallanak, hogy a csehek a monarchiához való hűséggel akarnak meghálálni a fejedelmi jótéteményt. — A reichsráthi alkotmánybizottság ülésén ugyanis szóba került,

hogy a császári trónbeszédben megígért alkotmány változtatásáról tárgyaljanak, erre **Stranzky** cseh képviselő kijelentette, hogy nincs szükség erre, mert *hiszen az osztrák szláv népek igényeiről ugys a békeértekezlet fog határozni.* — Tehát a csehiek a monarchiával szemben a békekonferencián akarják érvényesíteni a jogaikat! Szép hűség!

## A háború.

### A miniszterelnöki sajtóosztály táviratai.

#### Arz jelentése.

(Július 5.) Keleti harctér: **Brzezanyánál nagy ellenséges erők heves támadását véresen visszavertük.** A Zborovtól dél-nyugatra elterülő szakaszon az oroszok nem támadtak.

(Július 6.) Keleti harctér: **Brzezanyánál visszavettük az utolsó, még ellenséges kézben maradt állásrészeket és az ellenség támadásaival szemben megtartottuk.**

(Július 7.) Keleti harctér: Casinu-völgytől délre készletbe helyezett román támadást tüzéséggel szétszörtünk. Galiciában ellenséges tűz erősödött. Zborovtól nyugatra egy támadást visszavertünk.

#### Német jelentés.

(Július 5.) Nyugati harctér: Tüzelés időjárás miatt csak éjjel élénkült, amikor felderítő harcokban *foglyokat és zsákmányt* ejtettünk. Chemin des Dameson mindkét alkalommal *visszavertük* franciák árokvisszaszerzési támadásait. Lippe—vesztifáliai zászlóaljok kergették ellenséget és *nagyobbszámu foglyot* ejtettek. Cernyótl nyugatra és Caromenál is sikerek. — Keleti harctéri jelentés lényegében ugyanaz, ami Arz-é. Kiemeli száz ezredek szívós ellenállását Brzezanyánál és oroszok *súlyos veszteségét.*

(Július 6.) Nyugati harctér: Flandriában és Artoisban csekély tüzelés mellett felderítő csaták. Chemin des Dameson franciák *tizenötödöszer* támadtak elvesztett területükért, de csak halottakk, sebesülteik és foglyaik számát *szaporították.* Maas partokon tűzharc fokozódott. — Moseltől keletre felderítőink sikeres vállalkozása. — **Egyik repülőrajunk** tegnap d. e. Anglia keleti partján harvichi katonai építményekre és kikötőművekre több ezer kilogramm bombát dobott jó eredménnyel. Repülőik **örös védőtüzelés dacára sértetlenül visszatértek.** — Keleti harctéri jelentés lényegében megegyezik Arz-éval.

(Július 7.) Nyugati harctér: Esős időben napközben állóharc, este *feléledt* tűz, éjjel felderítő harcok. Aisnetól északra württembergi ezred rohamcsapatai *elkeseredett közelharcban nagyobb számu franciát fogtak el.* — Keleti harctéri jelentés ugyanaz, mint Arz-é. Kiemeli, hogy Zborov és Brzezany között **tegnap** tüzerharc nagyon erős volt, **éjjel alábbhagyott, de virradatkor újra fokozódott.**

#### Bolgár jelentés.

(Július 7.) Macedon front: Gyér tüzértűz. Dorian-tólól nyugatra élénkebb. Cserna-hajlásban egy rohamosztagunk ellenséges árkokban bombavető és szuronyharc után *fekete franciákat fogott s nagy veszteséget okozott.* Alsó Struma balpartján elővédosztagok csatája. Egy angol géppuskás osztág Nazanater falu ellen nyomult, de *visszavertük.* Hristian Kamilánál **szétszörtünk** angol lovas századot. Ellenség halottakat, sebesülteket, fegyvereket és felszerelést hagyott hátra. — **Burghard hadnagy** Cserna-hajlásban *előtt egy ellenséges repülő.* — Román front: A Mahmudie-Tulcea szakaszon *élénk* tüzéségi és gyalogsági tűz.

## Magánértesüléseink.

### Az olasz hadsereg pusztulása.

(Július 5.) A Popolo d'Italia cikket közöl a lap kiadójának, Benito Musaliminek tollából, aki elismeri, hogy **abból az olasz hadseregből, mely 1915 nyarán nyolcszáz-ezer emberrel vonult harcba, már csak néhány ember van életben.** Ez az állítás, ha nem is veszi az ember szó szerinti, igazolása az osztrák-magyar főparancsnokság abbéli számításának, amely az olasz hadsereg egész veszteségét a háború kezdete óta nem kevesebb mint **hatszáz ezer** emberre teszi.

### Az orosz forradalom.

Szánalmas látvány, hogy az orosz forradalom, amely pedig a béke kilátásaival kecsegtette a pokol minden szörnyűségén keresztülhajszolt, vérben gázoló emberiséget, mily erőföltől hanyatlott a cárizmus után az „alkotmányos” Anglia és Amerika despotizmusa alá és rendeltetését szem elől lévésztve lesz tehetetlen vak eszközüvé a háború e lélekzúrosasainak. A szegény krostadiak még erőlködnek, Pétervár ellen akarnak vonulni sikerül is gyengébb tüntetést szítani a kormány ellen, de Kerenszki az angol pénzzel fizetett hadügyminiszter fegyverrel leveri őket. Majd a gyámoltalan oroszoknak békeidőbeli rémével, az intelligencia legalacsonyabb fokán álló állatiasan vad *kozakkal* kongresszust tartat a népcsaló дума felosztása s a függetlenségüket óhajító ukrán és litván népek felszabadulása ellen és a háború mellett s azzal az alávaló hazugsággal, hogy a mi monarchiánk és Németország *csak azért* csabította Oroszországot külön bekére, hogy előbb a többi ántánt hatalmakat, *aztán oroszországot is leverhesse,* offenzívát rendel el ellentünk s amely csapatok nem akarnak engedelmkedni neki, *ágyúval lövet közéjük.*

Igaz, hogy Lenin és hívei titakoznak az ellen és sikerül is ismételt tüntetéseket rendezni a kormány és az offenzíva ellen; igaz, hogy a Stockholmban találkozott orosz és német szociálista küldöttek *szerezzel csökolták meg egymást,* sőt legutóbb állítólag azt is kijelentették, hogy *csak hódítás nélküli békét akarnak,* hogy Ausztria-Magyarországgal *rokonszenveznek,* azt felosztani *nem óhajlik* s hogy az offenzíva is *csak Oroszország népének megrontására* való; s noha az orosz katonák is kijelentették, hogy Elzász-Lotharingiáért *nem harcolnak tovább,* — mégis az orosz csapatok nagy tömegei rohannak reánk és minden erejükkel azon igyekeznek, hogy *minél nagyobb területet hódítsanak el* tőlünk.

Hát ez nem *öntudatos* politika, mert ha az volna, akkor *csalásnak* kellene neveznünk, amit csak Kerenszkiékről tudunk, de a szabadságvágyó orosz népről és szocialistákról nem tesszük fel. Nem öntudatos, mert *vezetetik* megfizetett bérencek vagy gyávák által, akik még egyfelől *elzalogosítják az országot* (a szibériai hányákat és ásványtelepeket), másfelől az ántánt ama fenyegetéséről rettennek meg, hogy *Japán küldik ellene.* S ameddig nem bír az orosz nép és szabadságáért kitört forradalma olyan önállóságot produkálni, amely mentesítse őt minden gonosz befolyástól kitűzött célja: a *békés újjászervekedés* felé haladtában: ha a lobogó eszmék érzelmek nagy birodalma nem bír még annyi erélyt sem kifejezni, amennyit a kalmár Wilson által semlegeségük elhagyására és a velünk való szakításra kényszeríteni akart Skandináv államok, a nehéz napokat élő Spanyolország és a másik két állam: Hollandia és Svajc tanusítanak, amelyek az erős nyomásnak is ellentállva szilárdan tartják *semlegeségüket,* akkor nem az a nép, az a forradalom remélhet megértést, rokonszenvet és méltánylást olyan szabadságszerető népektől, mint a központi hatalmaké. Ha nem akad, *nem bír* akadni muszkáéknak egy Mózes, aki kivesse őket a korrupció sötétségéből a világosságra, akkor ám vesz-

szén az a nép, süljedjen el a saját bűneiben, de a *mi életünk árán* nem lehet és nem is lesz nagygyá, szabaddá.

## Hirek.

### Rott Nándor.

A hivatalos lap tegnapi száma közli, hogy a király a veszprémi egyházmegye püspökévé nevezte ki.

Szívünk egész melegével üdvözljük új püspökünket, akit eddigi működése is arra képesített, hogy egyházmegye élére kerüljön. Olyan egyházmegye élére került Rott Nándor, amelynek hívei szinnmagyarok és amely egyházmegyét Szent István alapított. Örömmel üdvözljük ősi városunkban is és arra kérjük, hogy azzal az igazi szeretetével igazi magyarságával, amelynek híre már kinevezése előtt ideszállt, szerettesse meg magát velünk. Isten hozza mielőbb közénk!

— **Lipót-rend egy 31-es főhadnagynak.** Szilárd Béla szolgálaton kívüli viszonybeli m. kir. 31. honvéd gyalogezredbeli főhadnagynak a császári és apostoli kir. Felsége a Lipót-rend lovagkeresztjét a hadi-ékitménnyel díjmentesen adományozta. — Ezen ritka kitüntetés dicsősége derék házi-czredtűnknek is, amelynek mint értesülünk, még több tisztje is részesülni fog magas kitüntetésben.

A V. G. E. ülésai. A Veszprémi vármegyei Gazdasági Egyesület f. hó 10-én d. e. fél 12 órákor az egyesület hivatalos helyiségében igazgató-választmányi ülést majd utána 12 órákor evi rendes közgyűlést tartott.

— **Kitüntetések.** Ő cs. és apostoli királyi Felsége legkegyelmesebben elrendelte hogy a legfelsőbb dicséző elismerés újlag — a kardok egyidejű adományozása mellett — tudtul adassék: az ellenség előtt tanúsított vitéz és kitűnő szolgálattal magatartása elismeréséül: szarvaskendi Sibrák György 7. honvéd huszárezredbeli főhadnagynak; a legfelsőbb dicséző elismerés — a kardok egyidejű adományozása mellett — tudtul adassék: az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartásuk elismeréséül: Molnár János 31. honvéd gyalogezredbeli tart. főhadnagynak, Ihasz Miklós Imre a 20. honvéd gyalogezrednél beosztott 31., Horváth I. Sándor 31. honvéd gyalogezredbeli és Nagy Imre 7. huszárezredbeli tart. hadnagynak.

— **Van fürdőliszt.** Veszprém város polgármestere a következő hirdetményt bocsátotta ki: A vármegye alispánjának rendelete alapján közhírré teszem, hogy mindazok, kik nyaralás céljából valamelyik hazai vagy ausztriai fürdőhelyre utaznak, azok részére a rendőrség napi 175 gramm lisztre a szállítási igazolványt akadály nélkül kiállítja. A hatósági ellátásban részesülők kötelesek liszt, illetve kenyérgyégeiket magukkal vinni és a fürdőhelyen a megfelelő szelvényekre kapnak lisztet vagy kenyeret.

— **Kitüntetések.** Ő császári és apostolirályi Felsége által felhatalmazott parancsnokság adományozta az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartásuk elismeréséül az I. osztályu ezüst vitézségi érmet Rajczy György szkv.-nek, Áron Lajos tizedesnek, Turóczy János huszárnak és Ivancsics József huszárnak a 7. honvéd huszárezredben, Moharos Gyula tart. zászlósnak, Kiss Béla szakaszvezetőnek és Czirik Géza tizedesnek a 31. honvéd gyalogezredben; a II. osztályu ezüst vitézségi érmet: Gindl József őrmesternek, Boda István szakaszvezetőnek, Molnár Géza huszárnak, Zemény János szkv.-nek, Gömböcz János hszárnak, Marton Dénes szkv.-

nek, Birkus Mihály, Deák János, Deán Ferenc és Bodzár Lipót huszároknak a 7. honv. huszárezredben, Geleta Péter népf. őrv.-nek a 31. honv. gy. e.-ben.

— **Pápaiak küldöttsége Kapi püspöknél.** A pápai ev. egyház presbíteriumának nyolc tagú küldöttsége tisztelgetett a napokban Belák Lajos felügyelő vezetésével Kapi Béla ev. püspöknél Szombathelyen, kérve, hogy a pápai egyházat támogassa azon tervre keresztlévitelénél, hogy állandó hitoktató-lelkészi állást szervezhessen. A püspök a küldöttséget lekötelő szívesseggel fogadta, s készséggel megígérte, hogy a pápai egyházat a szükség által megindokolt tervre megvalósításánál támogatni fogja.

— **Tisztviselők zsirja.** Veszprém város gazdasági hivatala átvette Róna Ármin és Ráczevi Gyula hentesektől azt a zsirmentységet, amit ezek kötelesek voltak beszállítani szerződés szerint a városnak, a város sertéshizlaldájából vett sertések után. Ezen mennyiség 1773 kgr. Ebből látják e. a tisztviselők beszerzési csoportját 1917 augl 15-ig redukált mennyiségben.

— **A magyar dicsőség himnusza.** Legutóbb adtunk hírt a mi veszprémi vitéz 31-es honvédek dicsőségéről, akiknek hőstetteiről a hivatalos harctéri jelentés is megemlékezett. Különösen jóleső örömmel tölti el keblünket a mi házezredünk eme kiválósága, nehé az nem egyedül álló a magyar katona történetében. Hogy miképp védi a hazáját a magyar katona szemben az áruló cseh-től és más nemzetséggel ezredekkel, ahnak legszebb himnuszt a száraz, prózai hangú harctéri jelentésben találjuk. Ime leközöljük a most megindult orosz offenzíva alkalmából vitéz katonáinkról kiállított fényes bizonyítványokat:

A zborovi harcokról ezeket táviratozza a *Berliner Lokalanzeiger* haditudósítója:

A 394-es pont, szemben az ugynevezett Mogila magassággal, amely Zborovtól dél-délnyugati irányban hét kilométer távolsághan emelkedik, heves harcok színhelye volt és a támadások és ellenátmadások során többször cserélt gazdát. Ezen a ponton egy magyar ezred *heivadhatalan dicsőséget szerzett.* Egy időben nemcsak kétoldaltól, de hátba is támadták őket, az állásukat azonban példászerű hősiességgel védelmezték. *Ennek az ezrednek a hősiessége és csapataink önfeláldozása tette lehetővé, hogy az entente országokban oly nagy onajított átlóres nem sikerült.* A frontunkat mindössze kevéssel tolták el nyugat felé, pedig a harcba rengeteg számú páncélos autót is beleküldtek.

*Az vezérkari főnök jelentése.* Kiadatott július 7-én:

Keleti harctér. A kárpáti arcvonal több pontján tegnap szembeütőn feléledt az ellenséges tüzéségi tevékenység, amely Dornavatra és Kirilibaba környékén, a Ludovatevületen, valamint a Jablonicza-szoros mindkét oldalán időnként a legnagyobb hevessegre fokozódott. Tüzéségünk a tüzet hatásos megsemmisítő tüzeléssel erőteljesen viszonozta. Kirilibabánál az ellenség fedezékait csoportonként kitritette; felderítő osztagait amelyek több helyen kísérelték meg az előnyomulást, visszavertük.

Stanislaunál az oroszok a leghévesebb tüzéségi előkészítés után több erős, de eredménytelen támadást intéztek. Itt a főlökést a *hősiesen kitartó 65. számú (miskolci) magyar gyalogezred verte vissza.* Huta és Solotvina mellett is megheiusultak a késő délutáni órákban az orosz támadások. Brzezan környékén tegnap csak rövid ellenséges előretörésre került a sor, amelyet azonban visszavertünk. Az előtérben heverő ellenséges holttestek tömege — *becslés szerint 13.000* — bizonyosságot tesz arról, mily sikeres volt a védekezés amelyet az itt harcoló német és osztrák csapatok valamint a vitéz közreműködő 308., 309.,

310. számú honvéd gyalog ezredek az előző napokon kifejtettek. Az oroszok akik a véletlennek köszönhető július 2-iki korlátozott sikerüket alaptalanul tulbecsülték, tegnap a döntést Zborovtól délnyugatra tömegtámadással remélték elérni. Egy gárdahadtest, valamint további új erők és nagy lovassági tömegek harcbevételével 16 kilométernyi arcvonalzékenységben mintegy 9—10 hadosztályt helyenkint 15 hullámmi mélységben ismételt támadásra vezettek. Az oroszoknak több órai előkészítő tüzelés után kora reggeltől a déli órákig előrehajszolt tömegrohamai a német ezred hősies magatartásán mind eredménytelenül és a legvéresebben összeomlottak. A tegnapi nap nagy sikerében jelentékeny része van a vitéz zombori 23. gyalogezrednek és a kitűnően közreműködő tüzéségnek. Több páncélos gépkocsit, amelyek be akartak avatkozni a harcba, összelőtünk.

A déli órákban az ellenség támadó ereje már annyira megtört, hogy egy portyázó különítményünk géppuskatűzétől üldözve, visszahátrahajszolt kényszerült. A tervbe vett üldözésre készen álló ellenséges lovasságot tüzelésünkkel szétugrasztottuk. Az ellenség veszteségei rendkívül nagyok, saját veszteségeink mérsékeltek.

Délután nyolc óra tájban Zborovtól közvetlenül délnyugatra megújított orosz támadás hasonló balsikerral végződött, mint az előző. Batkov—Zvyznnél a délután folyamán osztrák-magyar csapatok ellen irányuló több támadás megheiusult. *Az ő felsége nevét viselő győri 19. gyalogezred az szomathelyi 83. gyalogezred az ellenséget a leghősiesebb védelemben és igen elkecseregett kéztüszében teljesen visszaverte.* Az osztrák-magyar és német tüzéség itt is kitűnően együttműködött és a gyalogsággal egyetemen az ellenségnek a legsúlyosabb veszteségeket okozta.

— **A pápai ref. teológiai tanszékre** hárman pályáztak és pedig: Szilcs Dezső nagykereseti református lelkész, Rác Kálmán főgimn. vallásanár és Balog Elemér pozsonyi ref. lelkész. A választást a rendes öszi közgyűlés ejti meg.

— **Betöltik a vízvezeteki főgépészi állást.** Veszprém város legutóbb tartott tanácsülésén elhatározta, hogy javaslatot tesz a közgyűlésnek, hogy a vízvezeteki főgépészi állást töltsék be. Javasolja a közgyűlésnek, hogy csak olyan pályázóval töltsék be az állást, aki a Diesel gépek kezelését is érti.

— **Nem hosszabítják meg a zárórat.** A záróra megváltoztatásáról napok óta a legkülönbözőbb hírek kerültek forgalomba a kormány szándékát illetőleg. A minisztertanács csak tegnap foglalkozott a záróra kérdéssel és előzetes álláspontjával szemben kénytelen volt úgy dönteni, hogy a 12 óráig való zárórat változatlanul fentartják. Az eddigi állapottal szemben némi enyhítés lesz a színházaknál, mozikknál és mulatóknál, ahol az eddigi tíz órás zárórat 11 órára tolják ki.

— **Szineszek Pápan.** Dr. Patek Béla hatvan tagú farsulatával a napokban Pápan járt s megtette az előkészületeket az augusztusi színtéved megkezdésére. A bérletek előjegyzése már megkezdődött.

— **Szegény iskolás gyermekek cipője.** Dr. Komjáthy László polgármester személyesen járt közbe Bécsben, hogy a szegény iskolás gyermekek olcsó cipőhöz jussanak. Bőjelentette a tanácsnak, hogy vett 650 pár cipőt, amelyek az ősszel kerülnek kiosztásra.

— **Lóárverés a katonai kórházaknál.** Az országszerte mutatkozó igaerő-hiány némi pótlása céljából a Magyarországon elhelyezett lókorházakban lévő loányagnak az a része, amely erdő és mezőgazdasági munkálatok céljaira felhasználható, f. évi július 15-én szabad kézbe át fog árvérezetni. Az árverési felületek a járási főszerelőbiztosoknál és a r. t. városok polgármesteri hivatalaiban, valamint a Veszprémmegyei Gazdasági Egyesület hivatalos helyiségében is megindulhatók. Rövid kivonatban az alábbiakban kö-

zöljük: Az árverésen sem lókereskedők, sem közvetítő kereskedők nem vehetnek részt. Az árverésen csakis olyanok vehetnek részt, kik az illetékes I. foku közigazgatási hatóság által kiállított „Igazolvány”-nyal lóvásárlási jogukat beigazolják. Az átvett lovakat tulajdonosa 12 hónap előtt sem el nem adhatja, sem el nem ajándékozhatja. Aki eladja 12 hónap előtt a lovakat, a katonai kórházak egyezségi birságot fizet, még pedig ugyanolyan összegben, mint amilyent az árverésen az illető lóért fizetett. A ló ára és a bélyegilleték a helyszínén azonnal készpénzben kifizelendő. A lovak kötőfék nélkül adatkak át. Az átvett lovak az átvételtől számított 60 napig elküldönve tartandók, hogy idegen lovakkal ne érintkezessenek és egészségi állapotuk megfigyelendő. A lókorházak s azokban árverés alá kerülő lovak hozzávetőleges száma ugyancsak az I. foku közigazgatási hatóságoknál s a Veszprémmegyei gazdasági egyesület hivatalos helyiségében megtekintelhető.

— **A muszkák szerelme.** Vasárnap este Balatonalmádi felől Veszprémbe jövő vonat egyik kocsiában majdnem késelésre került a sor. Zsufolva volt kirándulókkal a kócsi s két orosz hadifogoly kézzelfoghatólag akart megismerkedni s barátságba elegyedni egy veszprémi iparos feleségével. A menyecske kemény és erős tenyérrel rendelkezve, egyegy jó magyar őtost adott a muszkáknak, lármát csapván s még a közvetlen mellette ülő férje erélyes fellépésére se igen hederítettek a muszkák, folytatni akarván hirtelen támadt szerelmüket, tapintással is bizonyítható őszinte érzelmeit, sőt tíz egyik teljes magyarsággal, amelyet csak a közvetlen mellette levők hallhattak, verssel tolnácsolta gondolatait, suttogván: „Tanum a muszka lsten rája, szerelmem csak te vagy, te drága”. Hanem bezzeg a kócsi másik részéről a lármára odajött 31-es honvéd bajonettjének megvillanása lehütötte a muszkák forró szerelmét. A kocsiában ülők meg momentán az ablakon akarták kihajítani a két muszkát. — Nem ártana bizony, ha kissé erélyesebben bannánk hadifoglyainkka.

— **Az összes alkalmatlan legénység elbocsátása.** A „Külügy-Hadügy” írja: Nagyfontosságú lépésre határozta el magát a hadvezetőség, olyan cselekedetre, amelynek döntő hatása lesz az egész háborús helyzetre. Ugyanis már sokszor szóba került az a fonák helyzet, amelyet a fegyveres szolgálatra alkalmatlan legénység visszatartása előidézett. Ez a katonai szempontból alig számbajövő legénység csak óriási kiadásokat rólt az államra, polgári szempontból meg tekintetbe nem jöhet, mivel foglalkozásukat úgy sem üzhették. E téren legközelebb oly értelmű rendelkezés fog megjelenni, mely szerint azokat a fegyveres szolgálatra alkalmatlan legénységi állománybeli egyéneket, akiknek állapota a háboru alatt előreláthatólag nem fog javulni, szabadságolják, illetve a hadseregből vagy honvédségből véglegesen elbocsátják. Azok pedig, akiknek állapota sem nem javul, sem nem rosszabbodik, mint végleg segédszolgálatosak továbbra is szolgálatot fognak teljesíteni. Végül azokat, akiknél a felülvizsgálóbizottság megállapítja majd, hogy állapotuk javulni fog, őrszolgálatra fogják minősíteni és alkalmazni. Ezt a nagy munkálatot megelőzte most egy miniszteri rendelet, amellyel elrendelték, hogy azokat, akiknek a katonai szolgálatban való meghagyása indokolatlan, össze kell írni és el kell bocsátani. Az összeírás és kiválasztás egy legközelebbi rendelet szerint összeállítandó bizottság megvizsgálása alapján történik. Az összeírás pótlásul július elsejéig kellett elkészíteni. Ebbe az összeírásba bele kell foglalni a honvédkerületek és katonai parancsnokságok körletén levő segédszolgálatos pótszázadoknak átadott legénységet is. A névjegyzékbe foglalt legénység felülvizsgálati iratit össze kell gyűjteni és a kirendelendő bizottságnak át kell adni.



Nemzetközi

# Halottszállítási Iroda

Budapest, VI. Andrassy-út 11.  
Telefon 167-30.  
Exhumál gyorsan és olcsón.  
Minden felvilágosítást készséggel ad.

## ■ VISZKETEKSÉGET ■

rüht, sömört legbiztosabban elmu-  
lasztja a

**Barna zsir** Kis tégely K 1-60,  
nagy tégely K 3-—  
családi adag K 9-—, utasítással rendelhető:  
Dr. Flesch E. „Korona“ gyógytárából, Győr.

A 7. honvéd pótüteg gazdasági hivatala  
elvallalja bármily mennyiségű  
rétnek és egyéb takarmányneműeknek  
részért való lekaszálltatását  
és összetakarítását.

Érdeklődők jelentkezzenek fenti hivatal  
Veszprém, Kossuth Lajos-utca 42.  
szám alatti irodájában.

A földmivelésügyi miniszterium által  
körlevélben „Raffia“ helyett ajánlott

## szőlőkötözőfonal

100 százalékos natron cellulós-ból, el-  
ismerten megbízható minőségben, bár-  
mily mennyiségben legutányosabban  
megrendelhető

### Salgó és László cégnél

Budapest, V., Nádor-utca 20.

Mechanikai szövöde.

Zsák-, ponyva- és impregnálógyár.

Gyár Óbudán. Telefon: 160-82.  
és 163-16.

Sürgőnycim:

MAXALGÓ BUDAPEST.



## Csúsz, köszvényben

anyagcsere zavarokban szenvedők és  
gyermekek évszázadok óta bevált rá-  
diumos gyógyító fürdője

# LIPIK (Szlavonia)

# 64° C

☛ Háboruban is télen-nyáron üzemben.

Fürdőkkel egyesített gyógy-  
penziók. Prospektust küld a  
FÜRDŐIGAZGATÓSÁG.

Radioaktív, alkatikus  
sós, jódos hőforrások.  
ISZAPKEZELÉS.

Iskolaszerek, rajzszerok, papirok,  
minden e szakba vágó cikkek a  
legoleosóbb áron kaphatók

## PÓSA ENDRE könyvkereskedésében

Veszprém, Rákóczy-tér 3. sz.  
(Saját ház.) Telefon 93.

Minden iskolában használható  
tankönyvek raktáron vannak.

## KURTZ GYULA VESZPRÉMBEN és PÁPÁN

Uj és használt

zongora, pianino, harmonium  
és cimbalom raktára.

Kölcsönzések, javítás- és  
hangolások helyben és  
vidéken is teljesítettek.

Avult hangszerek njakért becséréltetnek.

Eredeti svéd gyártmányu

## WIKING aratógépeket,

kaszáló, marokrakó és  
kéveköttőgépeket szállít a  
Magyar Általános gépgyár R. T.  
Budapest, VI., Váci-ut 141.

Telefon 45-15.

Sürgőnycim: Magomobil.

Nagy tartalékrész raktár.

## Kéveköttő

géphez manilla helyett parafinált  
tisztá natron cellulose több águ  
kiváló jó minőség, franko küldés

100 kgr. 770.— korona.

## PÁTRIA PAPIRGYÁR

papirspárgáinak eladási irodája  
Magyarország részére:

Budapest, VII. Rákóczi-ut 6.

Telefon 33-63.

HIRDETÉSEKET

FÖLVESZ

A KIADÓHIVATAL.